5-sinf  uchun matematika fanidan testi № 3
1. Hisoblang: 4,38 + 3,27 – 4,28.

      а) 11,93;                    б) 3,28;                           в) 3,38;                                 г) 3,37.

2. Hisoblang:  2,373 : 0,21 – 6,3.

     а) 17,6;                       б) 5;                                в) 6;                                       г) 11,3.

3. Amallarni  bajaring: -5,4 · (-2).

     а) 2,7;                         б) 10,8;                            в) –10,8;                                г) –2,7.

4. Amallarni  bajaring: -5,4 · (-2).

     а) 2,7;                         б) 10,8;                            в) –10,8;                                г) –2,7.

5. Amallarni  bajaring: -8 · (-7 + 23) : 64 + 3.

     а) 5;                            б) 10,5;                             в) –4,5;                                  г) 1.

6.3 million 47 ming 750 sonini raqamlar bilan yozing.

     a) 347500                   b) 3047750                       c) 30047500                         d)34750.

7. 129-x = 89  tenglamani yeching.

     a)  x = 40                    b) x = 38                          c) x = 30                               d) x = 218  
8. Tenglamani yeching : 6a= 216

     A) a= 6                       b) a=36                             c) a=12                                 d) a=18            

9. Tenglamani  yeching: -8,9у = 17,889.

     а) у = 2,01;                 б) у = -1,02;                      в) у = -2,01;                        г) у = 1,02.

10. Tenglamani  yeching: (3,9 – х) : 4 = 0,7.

     а) х = 11;                    б) х =  1,1;                         в)  х = 0,1;                          г) х = 6,7;

11. Tenglamani yeching :  94-2x = 14

     a)  45                           b) 55                                  c)40                                    d) 52        

12. 2*8< 258 tengsizlik  o’rinli bo’lishi uchun yulduzcha  o’rniga qanday  raqamlar qo’yish      mumkin.

      a) 1,2,3,4                    b) 2,3,4,5                           c) 6,7,8,9                           d) 4,5,6,7     

13. Onasi 50, qizi esa 28 yoshda . Necha yil    oldin  onasi qizidan  ikki marta katta bo’lgan.

      a) 5                             b) 6                                    c) 7                                     d) 8                

14. To’g’ri   to’rtburchakning eni 7sm , bo’yi undan 3 sm uzun. Uning perimetrini  toping.

      a)  22 sm                     b) 24 sm                            c) 20 sm                             d) 34 sm       

15. To’g’ri to’rtburchakning bo’yi 8sm ga teng Eni  bo’yidan 1,5 sm qisqa.Uni yuzini toping.

      a)  56 sm2                    b) 54sm2                                        c) 52sm2                            d) 50sm2          

16. Uchburchakning  bir  tomoni  16sm  ikinchi  tomoni  esa  undan  3 sm uzun,         

      uchinchi  tomoni  birinchi  tomonidan  3 sm qisqa.  Uchburchakning perimetri nimaga teng  ?  

17. Velosipedchi  3  soatda  75  km  yo`l  bosadi. Velosipedchi  shu  tezlik  bilan
       125  km  masofani necha  soatda  bosib  o‘tadi ?

18. 86694-(3999+30695) hisoblang.

19. Kamayuvchi 36 taga ortib, ayriluvchi 16 taga ortsa, ayirma qanday  o’zgaradi?

20. 39+n< 50  tengsizlikni qanoatlantiruvchi  natural sonlar ichidan eng kattasi qaysisi?

21. (-2) va  (2)  sonlari orasida nechta butun sonlar joylashgan ?

22. Qo`shish va ayirish o`zaro … amallar.

23. Son nurida 543 sonidan keyin kelgan 3 ta sonni yozing.

24. 2203945 sonini yozishda nechta turli raqamdan foydalanilgan?

25. 8 raqami ishtirok etgan barcha ikki xonali sonlar nechta?

